

“警色”闪耀诠释忠诚与担当

——保定市公安局满城区分局城关派出所工作一瞥

肩扛责任 用一腔热血保一方平安

——记保定市公安局满城区分局城关派出所所长孙鹏

从警以来,他出色地完成各项工作任务,因工作成绩突出,曾被荣记三等功,被保定市委、市政府评为先进个人,被保定市公安局多次嘉奖。他,就是保定市公安局满城区分局城关派出所所长孙鹏。

2022年4月,孙鹏从农村派出所调任城关派出所所长。他坚持以一个共产党员的标准严格要求自己,始终把学习放在第一位,通过学习,政治、业务素质得到了显著提高,成为全局学习的榜样。在日常生活中,要求别人做到的事情自己首先做到,不计功,不争利,老老实实做人,踏踏实实工作。

上任伊始,他带队走访全辖区34个村、14个社区,了解了当地社会治安状况后,认为“一室两队”(综合指挥室、社区警务队、案件办理队)建设势在必行,遂向分局党委作出了详细汇报,得到了党委的大力支持。随后,他结合“枫桥式”派出所工作经验,克服重重困难,大刀阔斧地进行“一室两队”建设。通过改革,全体民辅警工作热情高涨,干劲十足,各项工作短期内均有大幅度提升。“一室两队”成立以来,该所共化解各类纠纷矛盾500余起。

今年2月份,针对城区电动自行车被盗案件高发态势,孙鹏组织专门力量深度研判、全力侦破。同时,根据作案特点,孙鹏组织人员提前蹲守,经过两天的蹲守,于2月7日凌晨发现嫌疑人踪迹,并在其家中当场查获作案工具和被盗电动自行车9辆,人赃并获。

3月,城区发生多起砸门店玻璃入室盗窃警情。接到报警后,孙鹏高度重视,立即抽调专人开展侦查工作。经深入调查分析,决定串并侦查,并确认同一人作案,依托各



图为孙鹏耐心为来访群众解答问题。

种手段,发现嫌疑人经常出现的活动地点。孙鹏立即组织人员加强对重点路段的巡逻,全力查找该人。3月29日下午,巡逻民警发现犯罪嫌疑人齐某某,立即将其抓获。经讯问,齐某某如实交代了其打碎多家门店玻璃,进入室内盗窃手机、现金、加油卡、手表等各种财物和砸碎多辆汽车玻璃盗窃财物的事实。据齐某某交代,已破获入室盗窃和砸汽车玻璃盗窃案件11起。

孙鹏始终把公安信访工作作为树立公安队伍良好形象的“基础工程”,作为公安机关密切联系群众,得民心、顺民意的“民心工程”,采取了一系列措施化解信访积案。他总结出了杜绝减少信访案件四步法,一是召开调度会,对辖区内积案、隐案、新发未结案

进行深刻分析,严密各项工作制度,采取有针对性的措施加以解决;二是及时调查取证,固定证据,加快案件查结进度,最大程度避免当事人的不理解、不满意;三是约见当事人,主动通报案情;四是及时答复和回访当事人。

牛某与殷某是邻居,两家经常因为在殷某家小院门口停车问题发生纠纷,并产生矛盾。牛某到殷某经营的店铺解决此事,后殷某报警称牛某对其进行殴打辱骂,但牛某对此予以否认。因现场证据不足,无法证实殷某被牛某殴打问题。为避免矛盾升级,孙鹏带领民警迅速找到双方当事人,面对面交谈劝导,晓之以理,动之以情,拉家常,安抚双方的过激情绪。在多次走访后,最终打开了双方的心结,促使双方得以和解。殷某、牛某对孙鹏的工作和态度表示满意,专程将一面锦旗送到满城区分局致谢。

自到城关派出所以来,孙鹏没有休息过一个完整的星期天,他总是替其他民警值班,把休息的机会让给别人,用他自己的话说,就是“牺牲我一个,幸福千万家”。作为一个常人,孙鹏的确失去了很多陪伴家人的时间,但作为一名共产党员,一名公安机关的基层派出所所长,他以对工作高度负责,对党和人民无比忠诚之心,勤奋工作、顽强拼搏,面对困难无畏无惧,面对群众满腔热忱,努力实践着“警为民所用、法为所执、情为民所系、利为民所谋”,他又得到了许多许多。他说,辖区群众的安居乐业、社会秩序的和谐稳定,正是每一名公安民警希望得到的。“用满腔热血,保满城平安”,这是他作为一名共产党员的无悔选择。

警民同心 反诈同行

为进一步提升群众识骗、防骗、反诈意识和能力,全力扩大宣传防范覆盖面,连日来,保定市公安局满城区分局城关派出所多措并举,持续深入开展反诈系列活动宣传,营造“全民反诈、全民参与、全民宣传”的浓厚反诈氛围,全力守护好群众的“钱袋子”。

工作中,民辅警通过进乡村、进社区、进场所、进企业、进家庭等途径开展全覆盖反诈宣传活动,用通俗易懂的语言,结合侦办的典型案例,向群众介绍现阶段电信诈骗类型和发生特

“夏季行动”成效显著

在夏季治安巡查宣防集中统一行动中,保定市公安局满城区分局城关派出所依托“一室两队”(综合指挥室、社区警务队、案件办理队)警务工作模式,科学分析辖区内的治安发案规律,针对夏季社会治安特点,联合多个警种部门对商圈、医院、校园等区域,歌舞娱乐、洗浴按摩、棋牌影院、旅馆住宿等部位,以及城中村、城乡接合部、人员密集场所等区域,有重点分批次组织开展“夏季行动”。

6月12日,巡查民警在对城区某公寓进行检查时,发现在此暂住的一男子形迹可疑,通过询问,该男子不能陈述自己的真实姓名和详细住址。经过信息比对,民警发现该男子系保定市竞秀区涉嫌故意伤害罪在逃人员程某。经审讯,程某对其故意伤害他人并藏匿在满城区的行为供认不讳。

据统计,夏季治安巡查宣防集中统一行动开展以来,城关派出所共出动警力143人次,发动群防群治力量61人次,出动车辆50台次,检查场所98个,检查重点部位28个,排查整改各类隐患12处。

进校普法 护“苗”成长

为进一步推进平安校园建设,连日来,保定市公安局满城区分局城关派出所民警深入辖区小学开展普法宣传进校园活动。

民警依托未成年人保护法,结合真实案例,围绕预防校园欺凌、防溺水、远离毒品等方面开展详细宣讲,引导学生进一步增强法治观念和法律意识,自觉遵守法律法规,远离违法犯罪。同时,

叮嘱学生们要切实加强安全防范意识,在遇到不法侵害时学会正确面对,用法律武器捍卫自身合法权益,活动受众学生达万余人,得到了广大师生的一致好评。

此次法治宣讲活动,不仅对辖区师生起到了良好的教育作用,也为守护学生健康成长和创建法治校园、平安校园、和谐校园打下坚实基础。

文/图 霍群丽



公正